



广场赛技能 村口看大戏 农民运动会 王平村“过年三天乐”村民嗨翻天

记者新春走基层

滨州日报/滨州网(记者 郭刚 李默 实习生 王美琛 沙承轩 报道)1月27日至29日,博兴县乔庄镇王平村“过年三天乐”活动,让忙碌了一年的全村男女老少开启了新年嗨翻天娱乐模式。

村民们聚集到村文体广场开展了草柳编、平菇灌装技能比武,县吕剧团送来了精彩的大戏,龙江诗社的书法家现场为村民书写春联,极具乡村特色的趣味运动会让村民们笑声连连。市畜牧兽医局驻王平村“第一书记”张涛说:“这一系列活动的开展,对于进一步助力乡村振兴,繁荣农村文化,丰富村民文娱生活,将起到巨大的推进作用。”

据了解,王平村全村近100户,不到300口人。2017年以来,在张涛的指导和党的各项扶贫、富民政策支持下,村“两委”带领村民发展了南美白对虾主导产业,进行了村庄环境整治,安装了50盏LED路灯,路两侧修葺了排水沟,进行了绿化,整修了破旧房屋,扩建了健身广场,建起了具备办公、阅览、文体娱乐、日间照料等多功能的综合大院,村容村貌发生了翻天覆地的变化。

在做好村庄环境整治的基础上,围绕搞好对虾养殖,提高产出效益,该村成立合作社,聘请水产专家来村办班辅导,建立郑沐河专家工作室,在关键时间节点由专家手把手进行技术指导,摸索出一套通过简单指导就能掌握的南北白对虾农户散养标准化操作规程,提高了饲养管理水平。

在理顺了南美白对虾主导产业后,该村又筛选引进了草柳编、平菇栽培、光伏电站3个适合60岁以上老人发展的致富小项目,共惠及全村39户,每年可为农户增加收入8万元以上。为了吸引人才、聚集人气,该村还开发利用村内闲置宅基地及坍塌院落,建设“归园田居”项目,发展民俗文化教育、健康养老产业,挖掘建设新的富民产业,打造“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新王平,真正实现乡村振兴。



得奖了,真乐呵!

看看谁编的好。

观棋不语真君子。

比比谁灌的快。

背靠靠,并排走。

背着娃娃向前冲。

我市专项整治农村大集假冒伪劣食品

滨州日报/滨州网(记者 孙文杰 通讯员 曹忠新 报道)1月29日,市农业农村局、公安局等部门联合发出《关于开展春节期间农村大集假冒伪劣食品专项整治行动的通知》,要求从即日起集中1个月时间,全市每个乡镇至少在农村大集开展一次联合检查和宣传活动。当前春节临近,农村大集成为农村

地区广大群众集中采购年货、饮食消费的场所,也成为问题食品和各种违法生产经营活动的暴发地。整治行动以农村大集、城乡结合部集贸市场为重点区域,以散装食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、鲜活农产品、水产品、肉制品等为重点品种,开展现场检查和监督抽查,全面

排查农村食品安全隐患,严厉打击生产经营假冒伪劣食品等违法违规行为,将收缴一批假冒伪劣食品,处理一批“山寨”食品违法案件,严惩一批违法犯罪分子。同时,整治行动加强农村食品安全治理宣传教育,通过现场讲解和发放宣传单等方式,着重向农村大集食

品经营者宣传食品经营相关法律法规,向广大群众宣传食品安全相关知识,进一步强化农村大集食品安全主体责任,提升人民群众科学消费意识和自我保护意识,发动群众提供违法线索,举报制假、售假等违法犯罪行为,积极构建优良的农村大集食品市场环境。

采摘菊花迎新春

春节将至,滨州高新区丰年花卉种植基地内春意浓浓,温室大棚里的菊花含苞待放,游客们纷纷前来采摘,喜迎新春的到来。据了解,含苞待放的菊花节前大受青睐,插入花瓶,1周左右时间将盛开,可持续2-3周不凋谢,此时采摘的菊花将在春节全面盛开。(滨州日报/滨州网通讯员 初宝瑞 摄影)



高新区中心敬老院新时代文明实践站揭牌



图为高新区中老年艺术团文艺志愿者表演京剧《沙家浜》智斗选段。

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张春峰 张玉军 报道)1月30日上午,高新区举行中心敬老院新时代文明实践站揭牌仪式。建设新时代文明实践站,是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大

精神一个重要载体。据了解,高新区努力把“孝文化”党建品牌与新时代文明实践中心建设完美结合起来,把该站点打造成为孝文化传承的重要平台,并赋予“孝文化”新的时代内涵。

以扶贫助困、春运便民、文化宣传、环境清洁、平安建设为主要内容 无棣开展巾帼志愿服务活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 唐盈 报道)日前,无棣县巾帼志愿服务活动全面启动。活动以“文明无棣,迎春送暖”为主题,以扶贫助困、春运便民、文化宣传、环境清洁、平安建设为主要内容,组织动员全县巾帼志愿者和志愿服务组织广泛开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,在全县城乡营造欢乐喜庆、文明祥和、温馨和谐的氛围。

开展“扮靓农家院,清洁过新年”志愿服务活动。组织号召全县城乡家庭全家动员,老幼参与,自觉清理家庭室内外环境卫生,主动承担起自家房前屋后的卫生清理责任。各村妇联、各村巾帼志愿者服务队主动承担起维护监督村庄环境卫生的职责和义务,设立环境卫生监督员,村妇联主席带头整治,带头监督,营造人人关爱、人人参与、人人支持环境卫生工作的浓厚氛围。

开展关爱弱势妇女、儿童、老人志愿服务活动。把志愿服务活动与春节期间的“三下乡”结合起

来,以贫困母亲、孤困留守儿童等弱势群体为重点对象,开展救助帮扶、关爱慰问活动,让她们切身感受到党和政府以及社会各界的关怀,引导贫困母亲自尊、自信、自立、自强,鼓励孤困留守儿童健康成长、快乐成长。同时,继续扎实开展好爱心结对困难儿童志愿服务,号召各级妇联干部及社会各界人士与孤困留守儿童结成帮扶对子,通过爱心读书角众筹、经济帮扶、家庭助困等形式,切实解决困境儿童生活缺乏支持、学习缺乏帮助、心理缺乏关爱、感情缺乏寄托等现实问题。

不做“盆景” 内外兼修

陈户镇系列组合拳深入推进美丽乡村建设

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张倩 李群 姜英甜 报道)1月8日至10日,博兴县陈户镇开展了为期3天的环境集中整治行动,特别是对一些顽固点进行了“回头看”,有效地巩固了美丽乡村建设成果,为迎接创建省级卫生乡镇检查验收奠定了良好基础。“经过前期治理,现在道路好走了,破屋烂墙没有了,墙壁干净整洁,感觉格外敞亮。”纪吕村村民吕晓峰高兴地说,“关键是在大家都养成了保护环境、爱护环境的好习惯,再也不需要人督促了。”

乡村美,基础是环境美。因此,陈户镇党委、政府首先针对群众反映比较强烈的一些难点问题攻坚。工农河就是陈户镇生态环境治理中的一个难点。官闫村村民王耀说:“过去的工农河不仅到处是垃圾,而且河水发黑发臭,鱼虾也养不活,老百姓浇地都不敢用,是远近闻名的‘龙须沟’。”

2018年,陈户镇投入巨大的人力、物力,集中攻坚工农河生态环境治理。据介绍,这次治理不仅要解决沿河11个村的灌溉问题,还要依河打造一条景观带,贯通西王沟、董园、董永生生态园。同时,陈户镇还以董永祠和董永湖为中心,连片打造陈户、董家、河东、河西四个村级区域格局的“升级版美丽乡村”。一村美不算美,村村都美才叫美。所以,陈户镇党委、政府从一开始就拒绝盆景式美丽乡村建设,把全镇41个村作为一个整体纳入治理范围,由各村和环卫公司共同进行整治。为了打开大家的工作思路,2018年

10月19日,陈户镇组织部分党政领导、各管区和村支部书记,先后来到尚家村、纪吕村、范家村等美丽乡村建设先进村观摩学习,详细了解村庄的整体布局、设施建设、环境整治和长效机制建立等情况。镇环卫办制定了专门的考核办法,组织各包管区领导、管区书记、部分村支部书记以及建委、环卫办、路政办等部门的负责人,对全镇41个村的环境卫生整治情况进行观摩打分评比。一系列组合拳的深入推进,让陈户镇的道路整洁了,垃圾不见了,乡村面貌焕然一新,环境质量得到大幅提升。“就像洗过澡一样干净”,这是人们对陈户镇农村环境变化最大的感受。仅有外在美是不完整的美,内外皆美才是真正的美。因此,陈户镇党委、

政府在美丽乡村建设中特别注意塑造陈户镇的精神之美。陈户镇董家村是汉孝子董永的故里,陈户镇还是抗日战争时期陈户战役和冯高战役的发生地,这里的忠孝文化一直比较浓厚。近年来,陈户镇党委、政府更加注重对忠孝文化的传承和弘扬,积极引导全镇41个行政村全部将“忠孝”纳入村规民约,通过道德讲堂宣讲、漫画宣传、组织各类文化活动等,把传统的忠孝文化和社会主义核心价值观进行多层次、多点位、多方位的展示和形象化表达。

目前,人人讲文明、人人重礼仪在陈户镇已经蔚然成风,涌现出一大批忠孝文化的优秀传承者,共创建省级文明村两个,市级文明村19个,县级文明村15个。